



**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ АЧХОЙ-МАРТАНОВСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ**
(Совет депутатов Ачхой-Мартановского муниципального района
Чеченской Республики)

**НОХЧИЙН РЕСПУБЛИКАН
Т1ЕХЬА-МАРТАНАН МУНИЦИПАЛЬНИ КЮШТАН ДЕПУТАТИН КХЕТАШО**
(Т1ехъа-Мартанан муниципальни кюштан депутатин кхеташо)

РЕШЕНИЕ

от 08 декабря 2023 года с. Ачхой-Мартан

№ 10

**Об Информации о результатах оперативно-служебной деятельности
ОМВД по Ачхой-Мартановскому району Чеченской Республике
за 2022 год**

Заслушав Информационно-аналитическую записку о результатах оперативно-служебной деятельности ОМВД по Ачхой-Мартановскому району Чеченской Республики за 2022 год, в соответствии с Федеральными законами от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции», приказом МВД РФ от 30.08.2011г. № 975 «Об организации и проведении отчетов должностных лиц территориальных органов МВД России», Положением «О порядке проведения отчета о деятельности отдела МВД России по Ачхой-Мартановскому району перед Советом депутатов Ачхой-Мартановского муниципального района Чеченской Республики», утвержденным решением Совета депутатов Ачхой-Мартановского муниципального района № 08 от 29.01.2013г. и руководствуясь Уставом Ачхой-Мартановского муниципального района, Совет депутатов Ачхой-Мартановского муниципального района Чеченской Республики четвертого созыва

РЕШИЛ:

1. Принять к сведению Информационно-аналитическую записку о результатах оперативно-служебной деятельности ОМВД по Ачхой-Мартановскому району в Чеченской Республике за 2022 год (прилагается).

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания, подлежит опубликованию в районной газете «Иман» и размещению на официальном интернет-сайте администрации Ачхой-Мартановского муниципального района (a-martan.ru).

Глава Ачхой-Мартановского
муниципального района –
председатель Совета депутатов



У.Х.Ахмедов



**Информация
о результатах оперативно-служебной деятельности
ОМВД по Ачхой-Мартановскому району Чеченской Республики
за 2022 год**

Основные усилия личного состава были направлены на дальнейшее совершенствование организации деятельности по рассмотрению заявлений (сообщений) о преступлениях и принятию по ним процессуальных решений, усилению взаимодействия подразделений, осуществляющих предварительное следствие и дознание, оперативных и экспертно-криминалистических подразделений при раскрытии и расследовании преступлений, повышение результативности принимаемых мер по возмещению ущерба, причиненного преступлениями, контроль, в том числе и ведомственный за соблюдением учетно-регистрационной дисциплины и законности, обеспечение качества и доступности государственных услуг, предоставляемых органами внутренних дел, борьбу с организованной преступностью, наращивание усилий по противодействию экстремизму, обеспечение антитеррористической защищенности и безопасности особо важных объектов, поддержание постоянной готовности к эффективному реагированию на возможное осложнение оперативной обстановки при проведении массовых мероприятий, объединение усилий органов местного самоуправления в обеспечении безопасности дорожного движения, совершенствование кадрового и нормативно-правового обеспечения, внедрение технологий, сокращающих документооборот.

В тесном взаимодействии с правоохранительными органами и силовыми структурами Чеченской Республики проведены оперативно-поисковые, заградительные и засадные мероприятия, направленные на выявление и задержание (нейтрализацию) членов банд подполья и их пособнической базы, а также по выявлению и задержанию лиц, участвовавших и пытавшихся выехать на территорию САР для участия в НВФ, а также по выявлению лиц уроженцев Ачхой-Мартановского района, принимающих участие в боевых действиях в зоне проведения СВО, на территории Украины, против силовых структур Российской Федерации. По результатам проведенных мероприятий в отчетном периоде выявлено-5 и раскрыто – 3 преступления: террористического характера одно преступление по ч.2 ст.208 УК РФ и два преступления по ч.6 ст.205 УК РФ. Все 3 уголовных дела направлены в суд в октябре 2022 года.

Выявлено 2 уроженца Ачхой-Мартановского района, принимавших участие против силовых структур Российской Федерации в зоне проведения СВО на территории Украины.

Также, в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками ОУР отдела МВД России по Ачхой-Мартановскому району, был обнаружен не далеко от автодороги с. Шаами-Юрт - Катар-Юрт склон с боеприпасами с тремя выстрелами гранатомёта РПГ-7, РПГ – 18 МУХА и РПГ-26.

Оперативная обстановка на территории обслуживания в отчетном периоде 2022 года характеризовалась со снижением числа зарегистрированных преступлений. За истекший период общий массив зарегистрированных преступлений снизился по сравнению с аналогичным периодом 2021 года на 10,4%. Всего было зарегистрировано 112 преступлений (АППГ-125). При снижении числа зарегистрированных преступлений, число раскрытых преступлений также снизилось на 8,1% и составило 102 преступления против 111 за АППГ, а число нераскрытых преступлений возросло на 283,3% с 6 до 23. Общий процент раскрываемости составил – 81,6%, что на 13,3% ниже аналогичного периода прошлого года, и на 2 % выше среднереспубликанского показателя.

Преступлений, следствие по которым обязательно, зарегистрировано 51 (АППГ – 66). Раскрыто-38 (АППГ-55; снижение на – 30,9%). Осталось нераскрытыми 14 преступлений данной категории (АППГ-4). Раскрываемость преступлений, следствие по которым обязательно, составила – 73,1%, что на 1 % выше среднереспубликанского показателя.

Преступлений, следствие по которым не обязательно, зарегистрировано 61 (АППГ – 59). Раскрыто-64 преступления (АППГ-56; что выше на 14,2 %, по сравнению с прошлым годом). Приостановлено 9 уголовных дел, (АППГ-2) раскрываемость преступлений, следствие по которым необязательно составила 87,7%, что на 1,7% ниже среднереспубликанского показателя.

Тяжких преступлений зарегистрировано 26 (АППГ-36; снижение на 27,7%). Раскрываемость составила – 65,5%, что на 0,4% выше среднереспубликанского показателя.

Зарегистрировано особо тяжких преступлений – 2 (АППГ – 13) Раскрыто особо тяжких преступлений в отчетном периоде – 3, что на 8 преступлений меньше, чем за АППГ -11. Раскрываемость составила 50%, что на 41,7% ниже показателя ОМВД за АППГ, но при этом на 21,6% выше среднереспубликанского показателя.

Наблюдается рост на 36,1% зарегистрированных преступлений против собственности (64 против 47). Вместе тем, с ростом числа зарегистрированных преступлений против собственности, на 3,7% увеличилось и число раскрытых преступлений данной категории (55 против

53), нераскрытыми в отчетном периоде осталось 2 преступления против собственности, что осталось на уровне с АППГ, и раскрываемость преступлений против собственности составила – 96,5%, что на 0,1% выше показателя ОМВД за АППГ и на 17,9% выше среднереспубликанского показателя.

По линии противодействия незаконному обороту оружия и боеприпасов, взрывчатых веществ.

Выявлен 1 факт незаконного оборота огнестрельного оружия и боеприпасов, раскрытых преступлений данной категории – 3 у/д (АППГ-8).

По линии незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ и их аналогов.

Зарегистрировано преступлений по линии НОН – 6, (АППГ-6), что осталось на уровне с прошлым годом. Раскрыто преступление данной категории – 7 (АППГ – 7). Из них: сбыт наркотических веществ – 2 у/д нераскрытым осталось 1 преступление (АППГ-0), и соответственно раскрываемость составила – 87,5%, что на 3,1% выше среднереспубликанского показателя.

Из незаконного оборота изъято (по уголовным делам) – 409 гр. (АППГ 1201гр.) наркотических средств. А по выявленным преступлениям изъято 284 гр. наркотических средств.

Подразделениями предварительного расследования ОМВД окончено производством и направлено в суд – 75 у/дел.

СО – 15 у/дело и 1 - у/дело с постановлением о применении принудительных мер медицинского характера, лечения в отношении подозреваемого.

Материальный ущерб, причиненный по всем уголовным делам оконченным производством, составляет – 364 тыс. 500 руб.

Возмещен ущерб по оконченным уголовным делам – 147 тыс. 500 руб. что составляет 40 % возмещения от причинённого ущерба.

ОД – 60 у/дел. Из них 40 у/д окончено по сокращенной форме дознания. Обеспечено в ходе дознания полное возмещение ущерба, причиненного потерпевшим, сумма причиненного ущерба, по расследованным уголовным делам составила – 308 тыс. рублей. Возмещено – 308 тыс. рублей, тем самым, возмещаемость составила 100 %. Не допущено фактов незаконного привлечения лиц к уголовной ответственности, и не вынесено оправдательных приговоров по уголовным делам, направленным в суд.

С положительной стороны необходимо отметить проводимую профилактическую работу. В отчетном периоде не допущен рост преступлений, совершенных в общественных местах и на улицах (7 против 12; снижение на 41,6%), совершенных ранее совершившими (18 против 33; снижение на 45,5%), совершенных в состоянии опьянения (4 против 7; снижение на 42,9%), также не допущен рост преступлений, совершенных лицами, ранее судимыми 11 (АППГ-12) снижение на 8 %.

По линии охраны общественного порядка при проведении праздничных, культурно-массовых, спортивных, религиозных, и т.д. мероприятий.

Личный состав отдела МВД России по Ачхой-Мартановскому району во взаимодействии с органами исполнительной власти, правоохранительными органами и силовыми структурами района в отчетном периоде были задействованы в обеспечении охраны общественного порядка и общественной безопасности в период проведения различных мероприятий на территории обслуживания.

Всего за 12 месяцев 2022 года на территории Ачхой-Мартановского района проведено 97 мероприятий, из них:

- праздничных - 11
- культурно-массовых - 3
- спортивных - 14
- религиозных - 53
- политических - 0
- оперативно-профилактических - 16

Количество участников мероприятий по району составило около 266720 человек.

Для охраны общественного порядка было задействовано 3508 сотрудников ОМВД России по Ачхой-Мартановскому району, и приданых сил 117 сотрудников.

Нарушений общественного порядка и общественной безопасности в период подготовки и проведения мероприятий на территории Ачхой-Мартановского района не допущено.

О результатах оперативно-служебной деятельности ОГИБДД по обеспечению безопасности дорожного движения и снижению смертности и травматизма на дорогах района.

Отделением ГИБДД исполняются мероприятия по координации деятельности органов местного самоуправления по разработке и реализации муниципальных программ по повышению безопасности дорожного движения. Ведется работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, совместная работа со средствами массовой информации в целях формирования у общества негативного отношения к правонарушителям, используются системы видеофиксации правонарушений.

За отчётный период на территории района совершенных ДТП – 8 (АППГ-4), рост на 100%.

В результате чего погибло – 5 человек (АППГ – 3)

получили телесные повреждения – 14 (АППГ – 3), рост на 366%.

Зарегистрировано детский дорожно-транспортный травматизм – 1 (АППГ – 0). Рост на 100%, в результате чего пострадало 2 несовершеннолетних. Рост на 200%.

Выявлено водителей, управлявших транспортным средством в нетрезвом состоянии – 41;

- выявлено правонарушений всего – 2519;
- наложено административных штрафов на сумму – 3 млн. 778 тыс. 500 руб.;
- взыскано административных штрафов по квитанциям на сумму - 2 млн, 200 тыс. 050 руб., взыскаемость составила 58 %.

О состоянии готовности сил и средств ОМВД России по Ачхой-Мартановскому району к действиям при чрезвычайных обстоятельствах (ситуациях), и совершенствование данной работы.

Во исполнение требований приказа МВД России от 20.10.2020г. № 720 дсп, в отделе МВД России по Ачхой-Мартановскому району разработан План действий отдела МВД России по Ачхой-Мартановскому району Чеченской Республики при возникновении чрезвычайных обстоятельств (чрезвычайных ситуаций).

В соответствии с приказом МВД по Чеченской Республики от 07.02.2022г. № 5 дсп «Об организации подготовки органов и подразделений МВД по Чеченской республике к действиям при чрезвычайных обстоятельствах (ситуациях) в 2022 году», издан приказ отдела МВД России по Ачхой-Мартановскому району Чеченской Республики №2 дсп от 22.02.2022г. «Об организации подготовки личного состава отдела МВД России по Ачхой-Мартановскому району к действиям при чрезвычайных обстоятельствах (ситуациях) в 2022 году», где утвержден график проведения тактико-специальных занятий, тренировок и штабных тренировок. Материалы тренировок, определенные вышеуказанным приказом за службами, в наличии и зарегистрированы в установленном порядке.

Обеспечен контроль за своевременностью и полнотой проведения запланированных учений, подготовки пакета отчетной документации.

В отчетном периоде, в целях совершенствования подготовки органов управления, сил и средств ОМВД России по Ачхой-Мартановскому району при возникновении чрезвычайных обстоятельств (ситуаций) проведено –9 тренировок:

- штабных тренировок-5,
- практических тренировок-4.

Всего вводилось 9 учебных оперативных планов при возникновении ЧО, (ЧС). Также, принималось участие в проводимых отделом УФСБ России по Чеченской Республике в Ачхой-Мартановском районе тренировок по сигналу «Загорск». По результатам всех проведенных тренировок личный состав ОМВД получил оценку «удовлетворительно».

За 12 месяцев 2022 года зарегистрировано 1225 (АПГ – 1252; снижение на 2,1%) заявлений (сообщений) о преступлениях, об административных

правонарушениях, о происшествиях. Рассмотрено заявлений (сообщений) о преступлениях – 1001 (АППГ – 1042; снижение на 3,9%).

По заявлениям (сообщениям) о преступлениях приняты решения: о возбуждении у/дела – 84 (АППГ – 64; рост на 23,8%); вынесено постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела – 716 (АППГ – 798; снижение на 10,2%).

Всего из вынесенных 716 решений об отказе в возбуждении уголовных дел за отчетный период отменено 55 постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела (АППГ 212). Снижение на 74 %.

По линии обращения граждан и организаций, в том числе, поступившими на официальный сайт МВД по Чеченской Республике.

Группы делопроизводства и режима отдела МВД России по Ачхой-Мартановскому району Чеченской Республике по рассмотрению обращений граждан и организаций осуществляется в соответствии с требованиями Федерального закона Российской Федерации от 02.05.2006 № 59-ФЗ, Инструкции об организации рассмотрения обращений граждан в системе Министерства внутренних дел Российской Федерации, утвержденной приказом МВД России от 12.09.2013г. №707, приказа МВД России от 29.08.2014г. №736.

Рассмотрение обращений граждан является важным направлением деятельности органов внутренних дел, средством получения информации, способствующей выявлению нарушений законодательства, предупреждению и пресечению противоправных действий, восстановлению нарушенных прав. Организация личного приема граждан руководством отдела МВД России по Ачхой-Мартановскому району Чеченской Республики, остается приоритетным направлением в деятельности МВД по Чеченской Республике.

В связи с принятием комплекса мер по недопущению распространения новой коронавирусной инфекции среди сотрудников и населения Чеченской Республики прием граждан временно приостановлен.

В целях совершенствования работы с обращениями граждан, управлением делопроизводства и режима МВД по ЧР проводятся рабочие встречи в режиме системы видеоконференцсвязи СВКС-м). Своевременное и качественное рассмотрение поступивших обращений способствует формированию благоприятного общественного мнения о деятельности отдела.

Контроль за соблюдением порядка и сроками рассмотрения обращений граждан и организаций, поступивших в отдел МВД России по Ачхой-Мартановскому району Чеченской Республике, осуществляется группой делопроизводства и режима, отдела МВД России по Ачхой-Мартановскому району Чеченской Республике в соответствии с требованиями приказа МВД России от 12.09.2013 № 707.

Всего рассмотрено за 2022 год 128 обращений, из них: с использованием почтовой связи – 90 обращений, и 38 обращений

поступило на официальный сайт МВД по Чеченской Республики, все обращения были рассмотрены в установленные сроки, заявителям даны полные и удовлетворительного характера ответы. Также, в отделе МВД России по Ачхой-Мартановскому району ЧР установлен телефон доверия: номер 8 (87142)2-26-74. Ответственным за работу в данном направлении назначен заместитель начальника отдела МВД России по Ачхой-Мартановскому району (приказ от 19.01.201 г. №30).

Систематически проводятся занятия по служебной подготовке, где рассматриваются вопросы регистрации, учета и рассмотрения письменных обращений граждан, также обращений в электронной форме. Обращений граждан, рассмотренных с нарушением сроков, за отчетный период не допущено. А также, проблем по обеспечению необходимой организационной методической документацией не имеется. В адрес обратившихся направлены уведомления о принятых решениях. Повторных обращений, признанных обоснованными, за отчетный период нет.

По линии оказания государственных услуг, предоставляемых МВД по Чеченской Республике и повышению их качества и доступности.

ОМВД осуществляется деятельность по предоставлению государственных услуг. ОВМ предоставляются государственные услуги по выдаче паспорта гражданина Российской Федерации и по регистрационному учету граждан Российской Федерации по месту пребывания и по месту жительства. Введен электронный сервис по оказанию государственной услуги.

Всего за 12 месяцев 2022 года обратилось за оказанием государственных услуг: по линии отдела по вопросам миграции – 17482 гражданина, из них: выдача паспорта гражданина Российской Федерации – 9738 граждан, по регистрационному учету граждан Российской Федерации по месту пребывания и по месту жительства – 5646 граждан. Снято с регистрационного учета – 1682.

Зарегистрировано и получены удостоверения о наличии гражданства России по рождению – 416. Средняя нагрузка заявителей, обратившихся в отдел по вопросам миграции за оказанием государственных услуг за отчетный период составила – 48% в день.

Из общего числа оказанных государственных услуг гражданам, в электронном виде по средствам сервиса СПГУ было принято заявлений на получение общегражданского паспорта гражданина России – 246 заявлений, и по регистрационному учету по месту жительства и пребывания – 107 заявлений. Из которых – 321 заявление исполнено в установленном порядке в установленные сроки. Возвращено – 32 заявления в связи с нарушениями при заполнении заявлений.

Для повышения качества и доступности оказания государственных услуг в электронном виде, ежеквартально публикуются статьи о доступности государственных услуг в СМИ, а также на телеграмм канале ОМВД-Ачхой.

Сотрудниками ОВМ отдела МВД России по Ачхой-Мартановскому району, ежеквартально проводятся занятия, с последующим принятием зачетов по изучению приказов № 773 от 31.12.2020 года, № 984 от 31.12.2017 года, № 444 от 13.04.2013 г.

Оценивая результаты работы, основные усилия личного состава в предстоящем периоде 2023 года необходимо направить на:

- обеспечение качества и доступности государственных услуг, предоставляемых органами внутренних дел;
- укрепление организационно-правовых основ системы профилактики правонарушений, наращивание усилий по противодействию экстремизму, обеспечение антитеррористической защищенности и безопасности особо важных объектов, поддержание постоянной готовности к эффективному реагированию на возможное осложнение оперативной обстановки при проведении политических, спортивных и культурных массовых мероприятий;
- усиление борьбы с незаконным оборотом наркотических средств, оружия и преступлений, совершаемых с использованием информационно коммуникационных технологий.
- укрепление служебной и транспортной дисциплины, повышение профессиональной подготовки личного состава, повышение уровня доверия населения к ОВД.

Завершая своё выступление, хочу отметить, что в текущем году нам предстоит проделать много совместной работы.

Одним из основных приоритетов в работе остаётся дальнейшее развитие и укрепление взаимодействия полиции с обществом и гражданским населением.

Во взаимодействии с другими силовыми структурами и органами государственной власти предстоит обеспечить безопасность крупномасштабных мероприятий, как в районе, так и в целом в Чеченской Республике.

Только совместные и решительные действия позволяют нам более тесно сотрудничать и успешно решать поставленные руководством республики серьёзные и ответственные задачи, касающиеся сохранения жизни, здоровья и имущества наших сограждан.

Со своей стороны, рассчитываю на дальнейшее укрепление взаимовыгодного сотрудничества в интересах жителей нашего района и Республики.